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I. Formulace cílů práce, metodologie 
    Práce kol. Šáríkové si klade za cíl zmapovat bulharsko-makedonské vztahy a perspektivy integračního procesu republiky Makedonie, které spějí k jejímu připojení k EU. Zároveň se práce nesoustřeďuje pouze na bulharsko-makedonské vztahy, ale vzhledem složitosti balkánských dějin podává rozvoj těchto vztahů na pozadí dějin Balkánu od 19. století až do dneška. Z hlediska metodologického nelze práci nic vytknout: práce chronologicky sleduje bulharsko-makedonské vztahy od událostí konce 19. století, jež tvoří základní mezník pro obě země: úpadek Osmanské říše a osvobozenecké snahy balkánských národů. Historické událostí po Rusko-turecké válce r. 1877-1878, přinesly osvobození Bulharska, ale oblast Makedonie zůstala pod nadvládou Osmanské říše, se osudově podepisuje na bulharsko-makedonských vztazích. Následně dvě Balkánské války a První světová válka nepřinesly uspokojivé řešení makedonské otázky, nýbrž prohloubily rozdíly mezi oběma zeměmi. Kol. Šaríková správně zařazuje do práce všechny základní mezníky dějiny Balkánu 20. století, které osvětluji problematické momenty, které má dnes Makedonská republika překonat na cestě k přijetí do EU. Zároveň práce vyniká zasvěceným pohledem jak na dějiny Bulharska, tak i na struktury EU a integrační proces, který musí projít každá kandidátská země.
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II. Naplnění stanovených cílů 
       Předkládaná bakalářská práce se věnuje kontroverzním otázkám bulharsko-makedonských vztahů. Jak sama autorka podotýká, i přední historici se nemohou shodnout ohledně některých kulturologických, filologických a politických otázek týkajících se země, známé v mezinárodním právu jako FYROM. 
        V tomto ohledu se musí vyzdvihnout zdařilé interpretace kol. Šaríkové těchto problematických otázek. Autorka nejen uvádí široké spektrum názorů předních historiků, ale se také nebojí zastávat některá jejich tvrzení a zároveň odůvodňuje svoje názory. Dostatečně podrobně zpracování historických událostí dovoluje, aby se i nezasvěcený čtenář mohl zorientovat v složitých vztazích mezi zeměmi na Balkáně, z nichž některé do dneska tvoří překážky pro integraci regionu do EU. Autorce se podařilo vytvořit celistvý popis vztahů mezi dvěma zeměmi, zakomponovat jej do dějin Balkánu a shrnout integrační procesy, které probíhají v Republice Makedonie, spolu s překážkami, které má země ve vztazích se svými sousedy, především členy EU, Bulharska a Řecka. 
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III. Obsahové zpracování, přístup k řešení, řešení dílčích problémů 
      Struktura práce, kterou autorka zvolila, je dobrá; práce se skládá z úvodu, tří kapitol členěných na podkapitoly, závěru a vědeckého aparátu. V úvodu kol. Šaríková popisuje zvolenou metodologii a cíle, které si klade, a zároveň nastiňuje konkrétní přístupy k rozpracování tématu. Jednotlivé pasáže na sebe navazují. Poměrně delší první kapitola je na místě: nástin dějin od rozpadu Osmanské do osamostatnění FYROM po rozpadu Jugoslávie podává složité a rozporuplné bulharsko-makedonské vztahy. Druhá kapitola mapuje často trnitou cestu, kterou musela poprvé osamostatněná Republika Makedonie projít. Třetí kapitola se věnuje současnému stavu bulharsko-makedonských vztahů a jejich potenciálnímu vlivu na přijetí  FYROM do EU. Autorka sleduje stav integračních procesů až do r. 2013.  V závěru kapitoly rekapituluje získané poznatky a předkládá svoje názory k sledovaným problémům.   
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IV. Formální náležitosti práce a její úprava 
Z faktografického hlediska nemám k práci výhrady, neboť se domnívám, že autorka zvolené téma zpracovala zodpovědně, o čemž svědčí bohatý poznámkový aparát. Tato bakalářská práce je založena předně na odborné literatuře. Kol. Šaríková také používá internetové zdroje, které jsou předpojaté, co se týká oficiální legislativy EÚ. Autorka uvádí nejzávažnější domácí i zahraniční literární prameny: práce předních českých autorů např. českých historiků Dorovského, Rychlíka, ze zahraničních využívá studie Glennyho a Shea. V práci postrádám novější práci od bulharských, nebo makedonských autorů, jejich často protichůdné názory by mohla autorka použit a ještě jednou poukázat na problematické postoje bulharských a makedonských vědců, co se týče interpretace filologických a historických otázek.  
          Po stránce grafické i formální splňuje práce veškeré požadavky kladené na práci podobného typu.  S úrovní jazyka a celkového psaného projevu jsem spokojena. Dílčí nedostatky však spatřuji ve formálním zpracování, jež se týkají překlepů (kupř. s. 21 všechni tři jmenované státy místo všechny tři jmenované státy; s. 29 Ochridským jeyerem místo Ochridským jezerem; s. 49 Georgijvský  místo Georgijevski). Ty chyby se však nemohou výrazněji projevit na celkovém hodnocení. 
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V. Otázky doporučené k rozpravě při obhajobě 







VI. Celkové hodnocení (doporučení/nedoporučení k obhajobě)
[bookmark: _GoBack]Cílem bakalářské práce Dušany Šaríkové bylo zmapovat bulharsko-makedonské vztahy s ohledem na budoucí členství republiky Makedonie v EU. V každé kapitole se může čtenář seznámit s pečlivým rozborem zvoleného tématu, který vypovídá o pečlivě napsané práci. Jsem přesvědčena o tom, že předložená práce splňuje všechny podmínky pro přijetí, a proto ji doporučuji k obhajobě. 







VII. Návrh klasifikace (podle bodového ohodnocení)
==15,5 bodu……..Navrhuji hodnocení výborně. 






datum:  Pardubice, 15. 8. 2014

podpis: Mgr. Sevdalina Veleva                                                                                   


__________________________________________________________________________________

Tabulka bodového hodnocení 

	body
	klasifikace
	podmínka

	14 až 16
	výborně
	žádná nulová položka

	11 až 13
	velmi dobře
	žádná nulová položka

	5 až 10
	dobře
	žádná nulová položka

	4 a méně
	nevyhověl
	min. 1 nulová položka 





